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Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Who was elected to the office of President as an independent candidate? / जो एक ကကतጀंȀ उက�ीदवार के 浵湴प म⨈獰
रा܀畳᠈पित के पद के िलए चनु ेगए थ?े

Dr. Rajendra Prasad / डॉ राज⨈獰ጀȀ ᐀साद

V.V. Giri / वी.वी. िग頇㌰र

Sanjeeva Reddy / सजंीव रे਀ी

Dr. Zakir Hussain / डॉ जािकर 浵湴सनै

Correct Answer :­V.V. Giri / वी.वी. िग頇㌰र 

2)

Question Stimulus :­

The voting age in general elections was reduced from 21 years to 18 by the / आम चनुाव म⨈獰 मतदान की आय ु21 वषለ獢 से
घटाकर 18 वषለ獢 िकसके ᠀ारा की गयी थी­

72nd Amendment / 72वा ंसशंोधन

62nd Amendment / 62वा ंसशंोधन

61st Amendment / 61वा ंसशंोधन

71st Amendment / 71वा ंसशंोधन

Correct Answer :­61st Amendment / 61वा ंसशंोधन 

3)

Question Stimulus :­

A, B, C, D, E and F are members of a club. There are two married couples in the group. A
is the brother of D’s husband. C is the president of All India Working Women’s
Association. F, a sitarist, is a bachelor. B’s wife is not a member of the club. Four of
them belong to the same family. B and F are colleagues in the same organization. /
A,B,C,D,E और F एक 耀瀀ब के सद䠕� ह㘈獰। इस समहू म⨈獰 दो िववािहत जोड़ ेह㘈獰। A, D के पित का भाई ह।ै C ऑल



इिंडया विकḈ獢ग िवमने एसोिसएशन की अ᠀怀倀ा ह।ै F, एक िसतारवादक, कुँवारा ह।ै B की पကĀी इस 耀瀀ब की सद䠕� नहीं
ह।ै इनम⨈獰 स ेचार 耀က㌰獳ऀ एक ही प頇㌰रवार के सद䠕� ह㘈獰। B और F, एक ही सगंठन म⨈獰 सहकम獰畳 ह㘈獰।

Which of the following groups consist of the members of the same family? / इनम⨈獰 स ेकौन
स ेसमहू म⨈獰 एक ही प頇㌰रवार के सद䠕� ह?ै

ABED

BCDE

ADEF

ACDE

Correct Answer :­ACDE 

4)

Question Stimulus :­

Which one of these is a famous port on the western coast of India? / इनम⨈獰 स ेकौन सा भारत के पिကကमी तट पर एक
᐀िस฀ बदंरगाह ह?ै

Nhavasheva / ⌀Ȁावा शवेा

Paradeep / पारादीप

Tuticorin / ततूीको頇㌰रन

Port Blair / पोटለ獢 ကयेर

Correct Answer :­Nhavasheva / ⌀Ȁावा शवेा 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following ci耀瀀es do not have a func耀瀀onal metro rail system in India? / भारत म⨈獰 िनᤀिल㌰獳खत शहरो ंम⨈獰 से
िकसम ेकायाለ獢ကĀक मटे畳᠈ो रेल ᐀णाली नही ंह?ै

New Delhi / नई िदꨂ騂ी

Kolkata / कोलकाता

Hyderabad / हदैराबाद

Bangalore / ब㘈獰गलोर

Correct Answer :­Hyderabad / हदैराबाद 



6)

Question Stimulus :­

Who wrote the book “The Argumentative Indian”? / पसुत्क "िद आरက�मू⨈獰टिेटव इिंडयन” िकसन ेिलखी थी?

PN Bhagwati / पीएन भगवित

Amartya Sen / अमतለ्獢य सने

Arvind Panagariya / अरिवदं पनाग頇㌰रया

Raghuram Rajan / रघरुाम राजन

Correct Answer :­Amartya Sen / अमतለ्獢य सने 

7)

Question Stimulus :­

In the following diagram, the circle represents college professor, the triangle stands for
surgical specialist and medical specialists are represented by the rectangle. / िनᤀ आकृित
म⨈獰,व�ृ त कॉलजे के ᐀ोफेसर को ᐀耀ကतु करता ह,ै िጀȀकोण दशाለ獢ता ह ैက耀訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ और आयለु獢िवḀĀान िचिक ̀क आयत
᠀ारा ᐀耀ကतु िकय ेगय ेह㘈獰।

 

C represents / C ᐀耀ကतु करता है

Medical Specialists / आयለु獢िवḀĀान िचिक ̀क

College Professors / कॉलजे ᐀ा᠀ापक

Surgical Specialists / श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ

Medical and Surgical specialists / आयለ獢िवḀĀान िचिक ̀क और श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ



Correct Answer :­Surgical Specialists / श訂稂िचिक ̀क िवशषेḀĀ 

8)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some ants are mosquitoes  /  कुछ चीिंटया ंमꀀ　र ह㘈獰

Some ants are spiders  /  कुछ चीिंटया ंमकिड़या ंह㘈獰

Conclusions:  /  िन䀀ကषለ獢:

I. Some mosquitoes are not spiders /  I. कुछ मꀀ　र मकिड़या ंनही ंह㘈獰

II. Some mosquitoes are spiders / II. कुछ मꀀ　र मकिड़या ंह㘈獰

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

9)

Question Stimulus :­

In the following ques耀瀀on, there is certain rela耀瀀onship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following op耀瀀ons which has a similar kind of rela耀瀀on with the third term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
᐀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनᤀ िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ᐀कार का सबंधं ह|ै

UTS : EDC :: WVU : ?

XWV

WXY

SJM

RPO

Correct Answer :­XWV 



10)

Question Stimulus :­

Which is India’s first city to have its own City Animal? / भारत के कौन स ेशहर न ेपहली बार अपना "शहर पश"ु
घोिषत िकया ह?ै

Gaya / गया

Ranchi / राचंी

Patna / पटना

Guwahati / गवुाहाटी

Correct Answer :­Guwahati / गवुाहाटी 

11)

Question Stimulus :­

How many times ‘E’ precedes the consonants in the word, ‘UNPRECEDENTED’?
/‘UNPRECEDENTED’ शက� म⨈獰 ‘E’ िकतनी बार 耀ကजंनो ंके पवूለ獢 म⨈獰 ㌰獳က�थत ह?ै

1

2

3

4

Correct Answer :­4 

12)

Question Stimulus :­

Who holds the power of Judicial Review in India? / भारत म⨈獰 ⌀Ȁाियक समी怀倀ा की कौन श㌰獳ऀ रखता ह?ै

The Parliament / ससंद

The Supreme Court / सव䈈獰ఀ ⌀Ȁायलय

The Prime Minister / ᐀धानमጀंȀी

The President / रा܀畳᠈पित

Correct Answer :­The Supreme Court / सव䈈獰ఀ ⌀Ȁायलय 



13)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If I like candies, then I don’t like ice creams. I like ice creams. / अगर मझु ेक㘈獰िडया ँपसदं ह㘈獰, तो
मझु ेआइस爈浵ीम पसदं नही ंह㘈獰। मझु ेआइस爈浵ीम पसदं ह㘈獰।

I like candies. / मझु ेक㘈獰िडया ँपसदं ह㘈獰।

I don’t like chocolates. / मझु ेचॉकलटे पसदं नही ंह㘈獰।

I don’t like candies. / मझु ेक㘈獰िडया ँपसदं नही ंह㘈獰।

None of the above / उपरोऀ कोई नहीं

Correct Answer :­I don’t like candies. / मझु ेक㘈獰िडया ँपसदं नही ंह㘈獰। 

14)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All games are sports  /  सभी खले खले­कूद ह㘈獰

All sports are races  /  सभी खले­कूद दौड़ ह㘈獰

Conclusions: / िन䀀ကषለ獢:

I. All races are games  /  I. सभी दौड़ खले­कूद ह㘈獰

II. All games are races /  II. सभी खले दौड़ ह㘈獰

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता ह ै

15)

Question Stimulus :­



Question Stimulus :­

Which of the following districts of Madhya Pradesh shares it borders with Uttar Pradesh and Chattisgarh? / म᠀
᐀दशे के िनᤀ िजलो ंम⨈獰 स ेकौन सा िजला, उᴀर ᐀दशे और छᴀीसगढ़ के साथ अपनी सीमाओ ंका साझा करता ह?ै

Rewa / रेवा

Anuppur / अनपुपरु

Singrauli / िसगंरौली

Shahdol / शहडोल

Correct Answer :­Singrauli / िसगंरौली 

16)

Question Stimulus :­

Which of the following belongs to the same family as Mumbai, Kolkata and Cochin? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन स ेउसी प頇㌰रवार
स ेसबंोिधत ह㘈獰 िजसस ेिक मुंबई, कोलकाता और कोिचन?

Delhi / िदꨂ騂ी

Kanpur / कानपरु

Chennai / च℀Ȁई

Sholapur / शोलापरु

Correct Answer :­Chennai / च℀Ȁई 

17)

Question Stimulus :­

Directions: 5 persons are sitting in row. One of the two persons at the extreme ends is
intelligent and other one is fat. A fat person is sitting to the right of a weak person. A
tall person is to the left of the fat person. And the weak person is sitting between the
intelligent and fat person / िनद獰畳श: 5 耀က㌰獳ऀ एक प㌰ं獳ऀ म⨈獰 बठैे 浵湴ए ह㘈獰। चरम छोर के दो 耀က㌰獳ऀयो ंम⨈獰 स ेएक
ब㌰ु獳฀मान ह ैतथा दूसरा मोटा ह।ै एक मोटा 耀က㌰獳ऀ एक कमज़ोर 耀က㌰獳ऀ के दािहन ेओर बठैा ह।ै एक लबंा 耀က㌰獳ऀ मोटा
耀က㌰獳ऀ के बाय⨈獰 ओर बठैा ह।ै और कमज़ोर 耀က㌰獳ऀ ब㌰ु獳฀मान और मोट े耀က㌰獳ऀ के बीच म⨈獰 बठैा ह।ै

Fat person is sitting on whose left hand side? / िकसके बाय⨈獰 हाथ पर मोटा 耀က㌰獳ऀ बठैा ह?ै

Intelligent / ब㌰ु獳฀मान

Fair / गोरा

Weak / कमज़ोर



Tall / लबंा

Correct Answer :­Tall / लबंा 

18)

Question Stimulus :­

Panini wrote a book on grammar. Which book was it? / पािणनी न े耀ကाकरण पर एक प耀ुကक िलखी थी। वह कौन सी
प耀ुကक थी?

Ashtadhyayi / अ܀᠀ायी

Meghadhootha / मघेदूत

Satapatha / सतपथ

Dhanurveda / धनवु獰畳द

Correct Answer :­Ashtadhyayi / अ܀᠀ायी 

19)

Question Stimulus :­

Chandigarh is the capital of __________ and _________. / चडंीगढ़ ____और  ____की
राजधानी ह।ै

Punjab and Jammu & Kashmir / पजंाब और जက�­ूक调�ीर

Punjab and Uttaranchal / पजंाब और उᴀराचंल

Punjab and Himachal Pradesh / पजंाब और िहमाचल ᐀दशे

Punjab and Haryana / पजंाब और ह頇㌰रयाणा

Correct Answer :­Punjab and Haryana / पजंाब और ह頇㌰रयाणा 

20)

Question Stimulus :­

The nodal agency of the Government of India to disseminate information to the print and electronic media on
government policies is: / भारत सरकार की नोडल एज⌀ेȀी, जो सरकारी नीितयो ंपर ि᐀टं और इलᰀेᬀ畳᠈ॉिनक मीिडया को
जानकारी दतेी ह,ै वह ह:ै

Press Information Bureau / पጀȀ सचूना कायाለ獢लय

Press Trust of India / पीटीआई­भाषा



United News of India / यनूीवाताለ獢

Press Council of India / भारतीय ᐀से प頇㌰रषद

Correct Answer :­Press Information Bureau / पጀȀ सचूना कायाለ獢लय 

21)

Question Stimulus :­

Which among the following districts does not belong to the Bhopal police range? / िनᤀिल㌰獳खत िजलो ंम⨈獰 स ेकौन सा
िजला भोपाल पिुलस के प頇㌰रसर म⨈獰 नही ंह?ै

Sehore / सहेोर

Rajgarh / राजगढ़

Vidisha / िविदशा

Chhindwara / िछ܀᠀ारा

Correct Answer :­Chhindwara / िछ܀᠀ारा 

22)

Question Stimulus :­

Which was the oldest university of the Indian subcontinent? / भारतीय उपमहा᠀ीप का सबस े᐀ाचीन िव踃�िव　�ालय
कौन सा था?

Nalanda University / नालदंा िव踃�िव　�ालय

Taxila University / ति怀倀ला िवि踃�　�ालय

Benaras Hindu University / बनारस िह܀दू िव踃�िव　�ालय

Magadh University / मगध िव踃�िव　�ालय

Correct Answer :­Taxila University / ति怀倀ला िवि踃�　�ालय 

23)

Question Stimulus :­

CANCELLED

P+Q means P is the son of Q; P­Q means P is the wife of Q, P×Q means P is brother of Q, P
÷ Q means P is mother of Q and P=Q means P is sister of Q. / P+Q  का मतलब ह ैP, Q का बटेा ह;ै
P­Q का मतलब ह ैP, Q की पကĀी ह,ै P × Q का मतलब ह ैP, Q का भाई ह,ै P ÷ Q का मतलब ह ैP, Q की मा ंह ैऔर
P=Q का मतलब ह ैP, Q की बहन ह।ै



What does U×W­V mean? / U×W­V का 怀倀ा मतलब ह?ै

U is the brother of W / U, W का भाई है

U is the uncle of V / U, V का चाचा है

U is nephew of V / U, V का भतीजा है

U is father of V / U, V का िपता है

Correct Answer :­U is the uncle of V / U, V का चाचा ह ै

24)

Question Stimulus :­

At an Electronic Data processing unit, five out of the eight program sets P,Q,R,S,T,U,V and
W are to be operated daily. On any one day, except for the first day of a month, only three
of the program sets must be the ones that were operated on the previous day. The program
operating must also satisfy the following conditions: / एक इलᰀेᬀ畳᠈िनक डटेा ससंाधन इकाई पर,
P,Q,R,S,T,U,V और W आठ म⨈獰 स ेपाचँ कायለ獢爈浵मो ंको हर िदन चलान ेका िनधाለ獢रन िकया| महीन ेके पहल ेिदन छोड़कर
िकसी भी एक िदन, केवल तीन कायለ獢爈浵मो ंऐस ेहोन ेचािहए जो िपछल ेिदन चलाए गए। ᐀चालन ᐀ो砈ाम िनᤀ शत湴䠈 के अनसुार
होना चािहए:

1. If program P is to be operated on a day, V can’t be operated on that day. / 1. अगर P
कायለ獢爈浵म को िकसी िदन चलाना ह,ै उस िदन V को चलाया नही ंजा सकता।

2.  If Q is to be operated on a day, T must be one of the programs to be operated after Q. /
2. अगर Q कायለ獢爈浵म को िकसी िदन चलाया जाएगा ,T उन कायለ獢爈浵मो ंम⨈獰 स ेएक होना  चािहए,जो Q के बाद चलाया जाना
चािहए।

3. If R is to be operated on a day, V must be one of the programs to be operated after R. /
3. अगर R कायለ獢爈浵म को िकसी िदन चलाना ह,ै V कायለ獢爈浵मो ंस ेएक होना  चािहए,जो R के बाद चलाया जाना चािहए।

4. The last program to be operated on any day must be either S or U. / 4. अिंतम कायለ獢爈浵म िजसे
िकसी िदन चलाना ह,ै वह S या U म⨈獰 स ेएक होना चिहए।

Which of the following could be set of programs to be operated on the first day of a
month? / मिहन ेके पहल ेिदन कौन सा कायለ獢爈浵म चलाना तय िकया जा सकता ह?ै

V,Q,R,T,S

U,Q,S,T,W

T,U,R,V,S

Q,S,R,V,U

Correct Answer :­T,U,R,V,S 

25)



Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰
वह य퀀ुက ḀĀात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Oil and lamp / तले और दीपक

Water and Ice / पानी और बफለ獢

Grandfather and Grandson / दादा और पोता

Father in law and son in law / ससरु और दामाद

Correct Answer :­Oil and lamp / तले और दीपक 

26)

Question Stimulus :­

Which dam is being built on the Narmada river approx. 10 km from Punasa village in Khandwa district in
Western Madhya Pradesh? / कौन सा बाधं नमለ獢दा नदी पर बनाया जा रहा ह,ै जो पिကကमी म᠀ ᐀दशे म⨈獰 खडंवा िजल ेके
पनुासा गावं स ेलगभग 10 िकमी दूर?

Halali Dam / हलाली  बाधं

Jobat Dam / जोबट बाधं

Indira Sagar Dam / इिंदरा सागर बाधं

Tawa Dam / तवा बाधं

Correct Answer :­Indira Sagar Dam / इिंदरा सागर बाधं 

27)

Question Stimulus :­

What is the minimum age for a person to become the Prime Minister of India? / भारत के ᐀धानमጀंȀी बनन ेके िलए
⌀Ȁनूतम उ᐀ 怀倀ा ह?ै

21 years / वषለ獢

25 years / वषለ獢

35 years / वषለ獢

30 years / वषለ獢

Correct Answer :­25 years / वषለ獢 



28)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If it is liquid, then it is not solid. / यिद यह तरल ह,ै तो यह ठोस नही ंह।ै

If it is not liquid, then it is not solid / यिद यह तरल नही ंह,ै तो यह ठोस नही ंहै

If it is solid, then it is not liquid / यिद यह ठोस ह,ै तो यह तरल नही ंहै

If it is not solid, then it is not liquid / यिद यह ठोस नही ंह,ै तो यह तरल नही ंहै

If it is solid, then it is liquid / यिद यह ठोस ह,ै तो यह तरल है

Correct Answer :­If it is solid, then it is not liquid / यिद यह ठोस ह,ै तो यह तरल नही ंह ै

29)

Question Stimulus :­

Bina and Dhasaan are tributaries of which river / बीना और हसन ___  की सहायक निदया ंह।ै

Narmada / नमለ獢दा

Tapti / ता␀ी

Chambal / चबंल

Betwa / बतेवा

Correct Answer :­Betwa / बतेवा 

30)

Question Stimulus :­

_________was the captain of Indian Women’s Cricket team who was born in Madhya Pradesh. / ________ ,
भारतीय मिहला ि爈浵केट टीम की क␀ान थी ंिजनका ज␀ म᠀ ᐀दशे म⨈獰 浵湴आ था।

Sandhya Agarwal / स᠀ंा अ砈वाल

Anjum Chopra / अजंमु चोपड़ा

Mithali Raj / िमताली राज

Shubangi Kulkarni / शभुागंी कुलकण獰畳



Correct Answer :­Sandhya Agarwal / स᠀ंा अ砈वाल 

31)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए,जो तकለ獢 की  ကि܀
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

“If my umbrella is up, then it is raining.”/ "अगर मरेा छाता ऊपर ह,ै तो बा頇㌰रश हो रही ह।ै”

If it is raining, then my umbrella is up. / अगर बा頇㌰रश हो रही ह,ै तो मरेा छाता ऊपर ह।ै”

If my umbrella is not up, then it is not raining. / अगर मरेा छाता ऊपर नही ंह,ै तो बा頇㌰रश नही ंहो
रही ह।ै”

If it is not raining, then my umbrella is not up. / अगर बा頇㌰रश नही ंहो रही ह,ै तो मरेा छाता ऊपर
नही ंह।ै”

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नहीं

Correct Answer :­If it is not raining, then my umbrella is not up. / अगर बा頇㌰रश नही ंहो रही ह,ै
तो मरेा छाता ऊपर नही ंह।ै” 

32)

Question Stimulus :­

In 2008, who received the first copy of the e­passport in India? / 2008 म⨈獰, िकसन ेभारत म⨈獰 ई­पासपोटለ獢 की पहली
᐀ित ᐀ा␀ की?

Priyanka Chopra / ि᐀यकंा चोपड़ा

Pratibha Patil / ᐀ितभा पािटल

Sonia Gandhi / सोिनया गाधँी

Sachin Tendulkar / सिचन त⨈獰दलुकर

Correct Answer :­Pratibha Patil / ᐀ितभा पािटल 

33)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकꐁ鐁 चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिन䀀ကष湴䠈 के बारे म⨈獰 सही ह।ै

Statements: /  कथन:

All huts are buildings  /  सभी झोपिड़या ंइमारत⨈獰 ह㘈獰



No building is a flat  /  कोई इमारत ─Ȁटै नही ंहै

Conclusions: /  िन䀀ကषለ獢:

I. No hut is a flat  /  I. कोई झोपिड़या ं─Ȁटै नही ंहै

II. No flat is a building / II. कोई ─Ȁटै इमारत नही ंहै

Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िन䀀ကषለ獢 II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिन䀀ကषለ獢 I और II िनकलत ेह㘈獰

None of the conclusion I or II follows / िन䀀ကषለ獢 I या II म⨈獰 स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Only conclusion I follows / केवल िन䀀ကषለ獢 I िनकलता ह ै

34)

Question Stimulus :­

A pediatrician is monitoring the growth of 7 children – A, B, C, D, E, F and G who were all
born on the same day at approximately the same time. He has made the following
observations: / एक बालरोग िवशषेḀĀ 7 बఀो ंके िवकास का अनवुी怀倀ण कर रहा ह­ै A, B, C, D, E, F और G जो
लगभग एक समय पर एक ही िदन पदैा 浵湴ए थ|े उसन ेिनᤀ ᐀怀े倀ण िकया:

No two children have the same height.

E is taller than G while G is taller than C.E,GG,C

C is taller than B while F is taller than G.C,B F, G

D is taller than F. D, F

 

Which of the following must be false? / िनᤀ म⨈獰 स ेअसက कौन सा होना चािहय?े

G is taller than F / G, F स ेलᤀा है

F is taller than B / F, B स ेलᤀा है

D is taller than C / D, C स ेलᤀा है

A is taller than C / A, C स ेलᤀा है

Correct Answer :­G is taller than F / G, F स ेलᤀा ह ै

35)

Question Stimulus :­



A call center company had to arrange transportation for its employees. They asked for
quotes from different provider agencies and the following are the options they got: / एक
कॉल स⨈獰टर कंपनी को अपन ेकमለ獢चा頇㌰रयो ंके िलए प頇㌰रवहन की 耀ကवက�था करनी था। कंपनी न ेअलग अलग ᐀दाता एज⨈獰िसयो ंसे
बात की और उ⌀Ȁ⨈獰  िनᤀ िवकꐁ鐁 िमल े:

A. This option allows having uniform rate for day and night trips. This would cost you
Rs.1000 per trip. / A. यह िवकꐁ鐁 िदन और रात की याጀȀा के िलए समान दर होन ेकी अनमुित दतेा ह।ै इसम⨈獰 ᐀ित याጀȀा
आप का 1000 का खचለ獢 आएगा।

B. This option has differential fare for day and night trips. Day trips would cost 700 per trip
and night trips would be charged 1200 per trip. / B. इस िवकꐁ鐁 म⨈獰 िदन और रात की याጀȀा के िकराए म⨈獰
अतंर ह।ै िदन की याጀȀा म⨈獰 ᐀ित याጀȀा 700 की लागत आएगी और रात म⨈獰 ᐀ित याጀȀा 1200 वसलूा जाएगा।

C. This option charges depending on the total distance covered in a trip. It charges Rs.800
per trip if trip distance is more than 50 KM and Rs.1100 if trip distance is less than 50KM. /
C. इस िवकꐁ鐁 म⨈獰 एक याጀȀा की कुल दूरी के आधार पर शुက िलया जायगेा। इसम⨈獰 ᐀ित याጀȀा 800 浵湴पए िकराया होगा यिद
याጀȀा दूरी 50 िक. मी. स ेअिधक होगी और 1100 浵湴पए िकराया होगा यिद दूरी 50 िक. मी. स ेकम होगी।

If the company has 3 days and 3 nights trips all exceeding 50 KM per day, which option
would be the best? / यिद  कंपनी 3 िदन  और 3 रात⨈獰 50 िकलोमीटर स ेअिधक याጀȀाएं करत ेह㘈獰, तो कौन सा सबसे
अꀀ　ा िवकꐁ鐁 हो सकता ह?ै

A

B

C

Either A or B or C / A या B या C कोई भी

Correct Answer :­C 

36)

Question Stimulus :­

Direction: A person is asked to put in a basket one apple when ordered one, one guava
when ordered Two, one orange when ordered Three and is asked to take out from the
basket one apple and one guava both when ordered Four. The order sequence executed by
the person is as follows; / िनदशे: एक 耀က㌰獳ऀ को एक टोकरी म⨈獰 एक सबे डालन ेके िलए कहा जाता ह ैजब एक
आदशे िदया गया, एक अम娈浵द जब दूसरा आदशे िदया गया, एक सतंरा जब तीसरा आदशे  िदया गया और उसको एक सबे
और एक अम娈浵द िनकालन ेको कहा गया जब चौथा आदशे िदया गया। आदशे के अन爈ु浵म एक 耀က㌰獳ऀ ᠀ारा िन㐊�ािदत इस
᐀कार ह;ै

12332142314223314113234

How many apples will be there in the basket at the end of the above order sequence? / ऊपर
के आदशे के अन爈ु浵म के अतं म⨈獰 टोकरी म⨈獰 िकतन ेसबे बच ेहोगं?े

4

3



2

1

Correct Answer :­2 

37)

Question Stimulus :­

Farakka Barrage Project is designed for preservation and maintenance of __________. / फर　�ा बरैाज प頇㌰रयोजना
________के सरं怀倀ण और रखरखाव के िलए बनाया गया ह।ै

Kochi port / को㌰獳ఀ बदंरगाह

Tuticorin port / ततूीको頇㌰रन बदंरगाह

Kolkata port / कोलकाता बदंरगाह

Mangalore port / मगंलौर बदंरगाह

Correct Answer :­Kolkata port / कोलकाता बदंरगाह 

38)

Question Stimulus :­

If cream cracker means computer programming, and its cream cracker, then it’s
programming. / यिद 爈浵ीम 爈浵कर का मतलब कं☀टूर ᐀ो砈ािमगं ह,ै और यह 爈浵ीम 爈浵कर ह,ै तब यह ᐀ो砈ािमगं ह।ै

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ᐀ासिंगक

Correct Answer :­True / सही 

39)

Question Stimulus :­

Where is the Nauradhi Sanctuary  located in____ / नौराधी एक अभयारက� ह ै जो ____म⨈獰
㌰獳က�थत है

Morena  / मरुैना

Rewa  / रीवा



Banjar  / बजंार

Sagar  / सागर

Correct Answer :­Sagar  / सागर 

40)

Question Stimulus :­

If the figure on le畳᠈ is folded to form a cube, then which of the following op耀瀀ons is the face opposite to the face shown
at the right? / यिद बायी ंओर पर आकृित को घन की रचना करन ेके िलए फो쐀됀 िकया जाता ह,ै तो िनᤀ िवकꐁ鐁ो ंम⨈獰 से
कौन स ेिवकꐁ鐁 म⨈獰 फलक दायी ंओर िदखाय ेगय ेफलक के िवपरीत ह?ै

Correct Answer :­  

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

2,6,12,20,30,42,_______

50

53

56

58



Correct Answer :­56 

2)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनᤀ ᐀ကက म⨈獰, स怀ं倀ा 　�खंला म⨈獰 एक पद गलत ह|ै गलत पद ḀĀात कीिजय|े  1236,2346,3456,4566,5686

1236

3456

4566

5686

Correct Answer :­5686 

3)

Question Stimulus :­

A man brought apples at 10 for Rs. 25 & sold them at Rs. 25 per dozen. Find his gain or loss percent? /
एक आदमी 25 娈浵पय ेम⨈獰 10 सबे लाया और उ⌀Ȁ⨈獰 25 娈浵पय े᐀ित दजለ獢न पर बचेा। उसका लाभ या हािन ᐀ितशत का पता लगाएं?

8  %

4  %

16  %

2  %

Correct Answer :­16  % 

4)

Question Stimulus :­

If ‘MONKEY’ is encrypted as ‘XDJMNL’, how ‘TIGER’ will be encrypted as? / यिद ‘MONKEY’
को ‘XDJMNL’ स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘TIGER’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया जायगेा?



QDFHS

SHFDQ

SDFHS

QDHJS

Correct Answer :­QDFHS 

5)

Question Stimulus :­

If ‘SISTER’ is encrypted as ‘535301’, ‘UNCLE’ is encrypted as ‘84670’ and ‘BOY’ as ‘129’,
how will ‘SON’ be encrypted? / यिद ‘SISTER’ को ‘535301’ स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै ‘UNCLE’ को
‘84670’ स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘SON’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया जायगेा?

524

923

342

872

Correct Answer :­524 

6)

Question Stimulus :­

If ‘ROAD’ is encrypted as ‘URDG’, how ‘SWAN’ will be encrypted as? / यिद ‘ROAD’ को ‘URDG’
स ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया गया ह,ै तब ‘SWAN’ को कैस ेएनि爈浵⌀Ȁ िकया जायगेा?

VXDQ

VZCQ

UXDQ

VZDQ

Correct Answer :­VZDQ 

7)

Question Stimulus :­



From a sack of potatoes weighing 120kg, a merchant sells lots weighing 6kg,5  kg,9

 kg & 9  kg respectively. How many kg did he sell? / 120 िकलो砈ाम  भारी आलओु ंकी बोरी स,े एक

耀ကापारी 爈浵मश: 6िकलो砈ाम ,5  िकलो砈ाम,9  िकलो砈ाम और 9  िकलो砈ाम भार के ढरे बचेता ह ै| उसन ेिकतने
िकलो बचेा?

40 kg / 40  िकलो砈ाम

30 kg / 30  िकलो砈ाम

20 kg / 20  िकलो砈ाम

10 kg / 10  िकलो砈ाम

Correct Answer :­30 kg / 30  िकलो砈ाम 

8)

Question Stimulus :­

The LCM of 10a2 b, 15b2c and 20c2d / 10a2 b, 15b2c और 20c2d का LCM है

15 b2   cd

0

a2 b2 c2  d

60 a2 b2 c2  d

Correct Answer :­60 a2 b2 c2  d 

9)

Question Stimulus :­

Two men are walking to a certain distance. One at 4 km/hr and another 5 km/ hr. The la耀瀀er arrives half an hour before
the former. This distance is/ दो आदमी एक िनिကကत दूरी के िलए चल रह ेह㘈獰। एक की गित 4 िकमी/घटंा ह ैऔर दूसरे की गित
5 िकमी/घटंा ह ैदूसरा 耀က㌰獳ऀ पहल ेवाल े耀က㌰獳ऀ स ेआध ेघटं ेपहल ेवहा ंप浵湴चंता ह।ै दूरी है



6 km/ 6 िकमी

7.5 km/ 7.5 िकमी

10 km/ 10 िकमी

12 km/ 12 िकमी

Correct Answer :­10 km/ 10 िकमी 

10)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

abc  _  _ca bc  _  _ cab _

abcab

ababc

abacc

abacb

Correct Answer :­ababc 

11)

Question Stimulus :­

The series given below contains a sequence of alphabets, numbers and symbols. Identify
the incorrect combination: / नीच ेदी गई 　�खंला अ怀倀रो ंएव ंस怀ं倀ाओ ंका अन爈ु浵म ᐀योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) ta$y8d802nir3       

(ii) ta$y8d802nir3      

(iii) ta$y8d8o2nir3         

(iv) ta$y8d802nir3

i

ii

iii

iv



Correct Answer :­iii 

12)

Question Stimulus :­

Fresh fruit contain 62% of water and dry fruit contain 24% of water. How much dry fruit can be obtained from 100 kg of
fresh fruit?/ ताज़ ेफल म⨈獰 62% पानी होता ह ैऔर मवेा म⨈獰 24% पानी होता ह।ै 100िक砈ा ताज़ ेफल स ेिकतनी मवेा
᐀ा␀ की जा सकती ह?ै

48 kg/ 48 िक砈ा

45 kg/ 45 िक砈ा

40 kg/ 40 िक砈ा

50 kg/ 50 िक砈ा

Correct Answer :­50 kg/ 50 िक砈ा 

13)

Question Stimulus :­

If ‘RAM IS A GOOD BOY’ is coded as ‘JUQ SV U RZZL KZN’, then ‘GRASS’ is coded as / यिद ‘RAM IS A GOOD BOY’ को
‘JUQ SV U RZZL KZN’ स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो ‘GRASS’ को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

RJUVV

UJQSS

VVUJR

RLKZZ

Correct Answer :­RJUVV 

14)

Question Stimulus :­

Three dice are thrown simultaneously. What is the probability of getting 6 on all the three?
/ 3 पास ेएक साथ फ⨈獰क गए ह㘈獰।3 पासो ंपर 6 स怀ं倀ा  होन ेकी सभंावना 怀倀ा ह?ै

1/36

1/2

1/216



1/6

Correct Answer :­1/216 

15)

Question Stimulus :­

A number is decreased by 10% and then increased by 20%. By what percent should the
increased number be reduced so as to get back the original number?/  एक स怀ं倀ा को 10%
घटाया गया और िफर 20% बढ़ाया गया। मलू स怀ं倀ा को िफर स े᐀ा␀ करन ेके िलए बढ़ी 浵湴ई स怀ं倀ा को िकतन े᐀ितशत
घटाया जाएगा?

8%

10%

7%

6%

Correct Answer :­7% 

16)

Question Stimulus :­

A thief is no耀瀀ced by a police man from a distance of 200 m. The thief starts running and the policeman chases him. The thief
and policeman run at the rate of 10 km/hr and 11 km / hr respec耀瀀vely. What is the distance between a畳᠈er 12 minutes?/
पिुलस वाल ेन ेएक चोर को 200 मी की दूरी स ेदखेा। चोर न ेदौड़ना श浵ु湴 कर िदया और पिुलसवाला उसका पीछा करन ेलगा। चोर
और पिुलस 爈浵मश: 10 िकमी/घटंा और 11 िकमी/घटंा की गित स ेदौड़त ेह㘈獰। 12 िमनट बाद उनके बीच की दूरी 怀倀ा होगी?

0 m/ 0 मी

5 m/ 5 मी

2 m/ 2 मी

10 m/ 10 मी

Correct Answer :­0 m/ 0 मी 

17)

Question Stimulus :­

In how many different arrangements can 5 men and 5 women sit around a table? / एक टबेल के िगदለ獢 5 आदमी और 5
औरत िकतनी िविभ℀Ȁ तरीको ंस ेबठै सकत ेह㘈獰?

9!



10!

2(5!)

(5!)

Correct Answer :­9! 

18)

Question Stimulus :­

A man travels to a place at an average speed of 50 kmph and returns at 30 kmph. What is
his average speed for the whole journey in kmph? / एक आदमी एक က�थान पर 50 िकमी/घက� ेकी
औसत चाल स ेयाጀȀा करता ह ैऔर 30 िकमी/घက� ेपर वापस लौटता ह|ै उसकी परूी याጀȀा केिलए िकमी/घက� ेम⨈獰 औसत चाल
怀倀ा ह?ै

37

37.5

36

36.5

Correct Answer :­37.5 

19)

Question Stimulus :­

CANCELLED

A can do a work in 12 days and B in 16 days. They undertook to do it for Rs. 6000. With the help of ‘C’
they completed the work in 6 days. What is the share of B? / A एक काम को 12 िदनो ंम⨈獰 कर सकता ह ैऔर B
16 िदनो ंम⨈獰। उ⌀Ȁोनं ेइस काम को करन ेके िलए 6000 浵湴पए तय िकए। ‘C’ की सहायता स,े उ⌀Ȁोनं ेइस काम को 6 िदनो ंम⨈獰
परूा िकया। B का िह尕�ा िकतना ह?ै

Rs. 2160 / 2160 浵湴पए

Rs. 1440 / 1440 浵湴पए

Rs. 1240 / 1240 浵湴पए

Rs. 750 / 750 浵湴पए

Correct Answer :­Rs. 750 / 750 浵湴पए 

20)



Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनᤀ िदय⨈獰 गय ेचार पतो ंम⨈獰 स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 353­3946

 

(i) T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 353­3946

 

(ii) T.G. Canon Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 335­3946

 

(iii) T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas

(512) 353­3946

 

(iv) T.G. Canoe Livery

Duane TeGrotenhuis

San Marcos, Texas          

(512) 353­3946

i



ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

21)

Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनᤀ आकृित को बनान ेके िलये
⌀Ȁनूतम स怀ं倀ा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आव܀कता होगी?

13

12

16

10

Correct Answer :­12 

22)

Question Stimulus :­

Three dice are thrown simultaneously. What is the probability of getting the same number
on all the dice? / 3 पास ेएक साथ फ⨈獰क गए ह㘈獰। 3 पासो ंपर एक जसै ेस怀ं倀ा  होन ेकी सभंावना 怀倀ा ह?ै

1/36

1/216

1/2



1/6

Correct Answer :­1/36 

23)

Question Stimulus :­

Salim had to sell vegetables worth Rs 5750 for Rs 4500 due to heavy rainfall.What is loss percentage that
he has incurred? / सलीम को भारी बा頇㌰रश की वजह स े5750 娈浵पय ेकी स㌰獳ကया ं4500 娈浵पय ेम⨈獰 बचेनी पड़ी। उसका नकुसान
का ᐀ितशत 怀倀ा ह?ै

21.74%

22.74%

23.74%

None of these / इनम⨈獰 स ेकोई नही।ं

Correct Answer :­21.74% 

24)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवल␀ु स怀ं倀ा चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

1000, 729,512,____, 216

343

347

345

340

Correct Answer :­343 

25)

Question Stimulus :­

(720/6)+(39/3)­(16x5)­45/15x7=?

35

32

41



38

Correct Answer :­32 

26)

Question Stimulus :­

Two numbers are in the ratio 3:2 and their sum is 30. Find the smaller of the two
numbers? / दो स怀ं倀ाओ ंका अनपुात 3:2 ह ैऔर उनका जोड़ 30 ह।ै दो स怀ं倀ाओ ंम⨈獰 स ेछोटी स怀ं倀ा ḀĀात कीिजए।

10

8

12

16

Correct Answer :­12 

27)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing le耀瀀er/s: / िवल␀ु अ怀倀र चनुकर 　�खंला को परूा कीिजए :

ab _ cc _ bc _ c _ bcc _

aaccc

caacc

cacac

accac

Correct Answer :­cacac 

28)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures. / आकृितयो ंके िनᤀ 爈浵म को परूा कीिजये



Correct Answer :­  

29)

Question Stimulus :­

If SINGER is coded as RIGNES, then DANCER is coded as / यिद SINGER को RIGNES स ेकोिडत िकया जाता ह,ै तो
DANCER को ऐस ेकोिडत िकया जायगेा

REGNIS

DANREC

RECNAD

RACNED

Correct Answer :­RACNED 

30)

Question Stimulus :­

When digits of a two digits numbers are reversed its value gets 9 more than the original number. If the sum of the
numbers is 7, find the number. / जब दो अकंो के अकं उᄀिमत िकए जात ेह㘈獰, तो उसका मान मलूस怀ं倀ा स े9 बढ़ जाता ह|ै
यिद स怀ं倀ाओ ंका योग 7 ह,ै तो स怀ं倀ा ḀĀात कीिजए |

83

64



73

34

Correct Answer :­34 

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

A shopkeeper professes to sell all things at a discount of 10%, but increases the selling
price of each article by 20%.  His gain on each article is: / एक दूकानदार हर व耀က ुको 10% छूट पर
बचेन ेका दावा करता ह,ै पर᠀ᘀ ु᐀ကके व耀က ुके िव爈浵य म訂ू稂 म⨈獰 20% की व㌰ृ獳฀ कर दतेा ह।ै ᐀ကके व耀က ुपर उसका लाभ ह:ै

8%

10%

12%

9%

Correct Answer :­8% 

2)

Question Stimulus :­

Jaadugar Choo‐Mantar is in the business of buying and selling magic wands for kids. He purchases magic wands at Rs. 15 per
unit and sell them at Rs. 20 per unit. At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock), and
then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole year. The stock remaining at the end of every year
(closing stock) is carried over to the next year for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales
and closing stock (all in numbers of units) for a period of four years. Some cells have been le畳᠈ blank inten耀瀀onally. / ‘जादूगर
छू­मतंर’ बఀो ंके िलए जादू की छड़ी खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार म⨈獰 ह।ै वह जादू की छड़ी 15 浵湴पए ᐀ित इकाई पर
खरीदता ह ैऔर उ⌀Ȁ⨈獰 20 浵湴पए ᐀ित इकाई पर बचेता ह।ै हर महीन ेके श娈ु浵आत म⨈獰, वह िब爈浵ी के िलए उपल✀ माल (आरंिभक
माल) िगनता ह,ै और िफर परूे वषለ獢 की िब爈浵ी परूी करन ेके िलए नया माल खरीदता ह।ै वह हर वषለ獢 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल
(आ㌰獳खरी बचा 浵湴आ माल) अगल ेसाल बचेन ेके िलए रख दतेा ह ैऔर က耀श चलता रहता ह।ै िनᤀ तािलका चार वषለ獢 की अविध का
उसका आरंिभक माल, खरीद, िब爈浵ी और बचा 浵湴आ माल (सभी इकाइयो ंकी स怀ं倀ा म⨈獰) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको
जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै



What was the total amount of sales made (in Rs.) during the years 2001 to 2005? / वषለ獢 2001 स े2005 के दौरान िब爈浵ी की
कुल रािश (娈浵पय ेम⨈獰) 怀倀ा थी?

Rs. 382000

Rs. 394000

Rs. 401000

Rs. 405000

Correct Answer :­Rs. 382000 

3)

Question Stimulus :­

If perimeter of a square is 256 m, find the length of each side of this square. / यिद एक वगለ獢 का प頇㌰रमाप 256
मीटर ह,ै तो उस वगለ獢 की ᐀ကके भजुा की लᤀाई ḀĀात कीिजए।

16 m / 16 मीटर

12 m / 12 मीटर

64 m / 64  मीटर

32 m / 32 मीटर

Correct Answer :­64 m / 64  मीटर 

4)



4)

Question Stimulus :­

The bulb of the thermometer contains / थमाለ獢मीटर के ब퐁 म⨈獰 समािव܀ होता है

Alcohol / एကोहॉल

Water / जल

Mercury / पारा

Acid / अက

Correct Answer :­Mercury / पारा 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following is a chemical preservative? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन एक रासायिनक प頇㌰रर怀倀क ह?ै

Sodium metabisuphite / सोिडयम मटेाबाइसफाइट

Sodium glutamate / सोिडयम 퀀ကटूामटे

Mono sodium glutamate / मोनो सोिडयम 퀀ကटूामटे

Calcium benzoate / कै㌰獳䨃㨃यम ब⨈獰ज़ोएट

Correct Answer :­Sodium metabisuphite / सोिडयम मटेाबाइसफाइट 

6)

Question Stimulus :­

The balance of Oxygen and Carbon dioxide in nature is controlled by / ᐀कृित म⨈獰 ऑ瀀怀ीजन और काबለ獢न डाइऑ瀀怀ाइड
के सतंलुन को इनके ᠀ारा िनयिंጀȀत िकया जाता है

Human beings / मनु܀

Green plants / हरे पौधे

Microbes / स耀ू瀀जीव

Modern technology / आधिुनक तकनीक

Correct Answer :­Green plants / हरे पौध े

7)



Question Stimulus :­

Jaadugar Choo‐Mantar is in the business of buying and selling magic wands for kids. He purchases magic wands at Rs. 15 per
unit and sell them at Rs. 20 per unit. At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock), and
then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole year. The stock remaining at the end of every year
(closing stock) is carried over to the next year for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales
and closing stock (all in numbers of units) for a period of four years. Some cells have been le畳᠈ blank inten耀瀀onally. / ‘जादूगर
छू­मतंर’ बఀो ंके िलए जादू की छड़ी खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार म⨈獰 ह।ै वह जादू की छड़ी 15 浵湴पए ᐀ित इकाई पर
खरीदता ह ैऔर उ⌀Ȁ⨈獰 20 浵湴पए ᐀ित इकाई पर बचेता ह।ै हर महीन ेके श娈ु浵आत म⨈獰, वह िब爈浵ी के िलए उपल✀ माल (आरंिभक
माल) िगनता ह,ै और िफर परूे वषለ獢 की िब爈浵ी परूी करन ेके िलए नया माल खरीदता ह।ै वह हर वषለ獢 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल
(आ㌰獳खरी बचा 浵湴आ माल) अगल ेसाल बचेन ेके िलए रख दतेा ह ैऔर က耀श चलता रहता ह।ै िनᤀ तािलका चार वषለ獢 की अविध का
उसका आरंिभक माल, खरीद, िब爈浵ी और बचा 浵湴आ माल (सभी इकाइयो ंकी स怀ं倀ा म⨈獰) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको
जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What was the total amount spent on purchases during the years 2001 to 2005? / वषለ獢 2005 स े2001 के दौरान खरीद पर
कुल िकतनी रािश खचለ獢 की गयी थी?

Rs. 285000

Rs. 291000

Rs. 304000

Rs. 312000

Correct Answer :­Rs. 291000 

8)

Question Stimulus :­



Jaadugar Choo‐Mantar is in the business of buying and selling magic wands for kids. He purchases magic wands at Rs. 15 per
unit and sell them at Rs. 20 per unit. At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock), and
then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole year. The stock remaining at the end of every year
(closing stock) is carried over to the next year for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales
and closing stock (all in numbers of units) for a period of four years. Some cells have been le畳᠈ blank inten耀瀀onally. / ‘जादूगर
छू­मतंर’ बఀो ंके िलए जादू की छड़ी खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार म⨈獰 ह।ै वह जादू की छड़ी 15 浵湴पए ᐀ित इकाई पर
खरीदता ह ैऔर उ⌀Ȁ⨈獰 20 浵湴पए ᐀ित इकाई पर बचेता ह।ै हर महीन ेके श娈ु浵आत म⨈獰, वह िब爈浵ी के िलए उपल✀ माल (आरंिभक
माल) िगनता ह,ै और िफर परूे वषለ獢 की िब爈浵ी परूी करन ेके िलए नया माल खरीदता ह।ै वह हर वषለ獢 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल
(आ㌰獳खरी बचा 浵湴आ माल) अगल ेसाल बचेन ेके िलए रख दतेा ह ैऔर က耀श चलता रहता ह।ै िनᤀ तािलका चार वषለ獢 की अविध का
उसका आरंिभक माल, खरीद, िब爈浵ी और बचा 浵湴आ माल (सभी इकाइयो ंकी स怀ं倀ा म⨈獰) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको
जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What were the average sales from the year 2002 to 2005? वषለ獢 2002 स े2005 तक औसत िब爈浵ी 怀倀ा थी?

4600 units/year / 4600 इकाई/वषለ獢

4650 units/year / 4650 इकाई/वषለ獢

4700 units/year / 4700 इकाई/वषለ獢

4750 units/year / 4750 इकाई/वषለ獢

Correct Answer :­4750 units/year / 4750 इकाई/वषለ獢 

9)

Question Stimulus :­

The small openings at the back of the leaves through which plants breathe are known as / पिᴀयो ंके पीछे छोट े᠀ार
िजनस ेपौध ेसासं लते ेह㘈獰, कहलात ेह㘈獰



Lamina / पटल

Midrib / िमड 頇㌰रब

Stomata / ܀ोमाटा

Veins / िशरा

Correct Answer :­Stomata / ܀ोमाटा 

10)

Question Stimulus :­

A book shelf has magazines which have either 48 or 52 pages.  If so which one of the following numbers
cannot be the total number of pages of all the magazines on the bookshelf? _________ / एक प耀ुကक िनधान
म⨈獰 मौजदू पिጀȀकाओ ंम⨈獰 या तो 48 या िफर 52 प�ृ ह㘈獰। िनᤀिल㌰獳खत म⨈獰 स ेकौन सी स怀ं倀ा प耀ुကक िनधान म⨈獰 मौजदू सभी
पिጀȀकाओ ंकी कुल प�ृो ंकी स怀ं倀ा नही ंहो सकती?________

500

524

568

588

Correct Answer :­524 

11)

Question Stimulus :­

If one root of the quadratic equation   is 1, then find the other root. /

यिद ि᠀घात समीकरण   का एक मलू 1 ह,ै तब दूसरा मलू िनकािलए।

­1

2

1

­2

Correct Answer :­­2 

12)



Question Stimulus :­

The fragments of the crust of Earth which due to their  constant motion collide
with one another causing  earthquakes to occur are called / भपूपለ獢टी के खडं जो अपनी
िनयत गित के कारण एक दूसरे स ेटकराकर भकूंप को घिटत करत ेह㘈獰 कहलात ेह㘈獰

flat zones / ─Ȁटै मडंल

fault zones / ጀȀशं मडंल

plateaus / पठार

tectonic plates / िववतለ獢िनक ─Ȁटे

Correct Answer :­fault zones / ጀȀशं मडंल 

13)

Question Stimulus :­

Jaadugar Choo‐Mantar is in the business of buying and selling magic wands for kids. He purchases magic wands at Rs. 15 per
unit and sell them at Rs. 20 per unit. At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock), and
then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole year. The stock remaining at the end of every year
(closing stock) is carried over to the next year for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales
and closing stock (all in numbers of units) for a period of four years. Some cells have been le畳᠈ blank inten耀瀀onally. / ‘जादूगर
छू­मतंर’ बఀो ंके िलए जादू की छड़ी खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार म⨈獰 ह।ै वह जादू की छड़ी 15 浵湴पए ᐀ित इकाई पर
खरीदता ह ैऔर उ⌀Ȁ⨈獰 20 浵湴पए ᐀ित इकाई पर बचेता ह।ै हर महीन ेके श娈ु浵आत म⨈獰, वह िब爈浵ी के िलए उपल✀ माल (आरंिभक
माल) िगनता ह,ै और िफर परूे वषለ獢 की िब爈浵ी परूी करन ेके िलए नया माल खरीदता ह।ै वह हर वषለ獢 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल
(आ㌰獳खरी बचा 浵湴आ माल) अगल ेसाल बचेन ेके िलए रख दतेा ह ैऔर က耀श चलता रहता ह।ै िनᤀ तािलका चार वषለ獢 की अविध का
उसका आरंिभक माल, खरीद, िब爈浵ी और बचा 浵湴आ माल (सभी इकाइयो ंकी स怀ं倀ा म⨈獰) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको
जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै



What was the closing stock at the end of year 2004? / वषለ獢 2004 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल 怀倀ा था?

900 units / 900 इकाई

1300 units /1300 इकाई

1500 units / 1500 इकाई

1900 units / 1900 इकाई

Correct Answer :­1300 units /1300 इकाई 

14)

Question Stimulus :­

Those which feed upon the dead plant and animal 耀瀀ssues and convert them into a dark coloured substance called
humus / व ेजो मतृ वन耀ကित और जानवरो ंके ऊतको ंका भोजन करत ेह㘈獰 और उ⌀Ȁ⨈獰 गहरे रंग के पदाथለ獢 हयू्मस म⨈獰 बदलते
ह㘈獰, होत ेह㘈獰

Earthworms / क⨈獰चएु

Detrivores / डटे畳᠈ीवोर

Virus / िवषाणु

Microbes and fungi / स耀ू瀀जीव और कवक

Correct Answer :­Microbes and fungi / स耀ू瀀जीव और कवक 

15)

Question Stimulus :­

Find a solu耀瀀on for the pair of linear equa耀瀀ons x + y = 3 and 2x – y = 0. / x + y = 3 और 2x – y = 0 रेखीय समीकरण के
य퀀ुက के िलए एक हल िनकािलय।े

x = 2 ; y = 1

x = 1 ; y = 2

x = 3 ; y = 0

x = 2 ; y = 4

Correct Answer :­x = 1 ; y = 2 

16)

Question Stimulus :­



Human ear can hear sounds of frequencies / मानव कान________आव㌰ृ獳� त की ᔀ̀िन सनु सकत ेह㘈獰

Below 20 Hz / 20 Hz स ेनीचे

Between 20 Hz to 20000 Hz / 20 Hz स े20000 Hz के म᠀

Between 60 Hz to 13000 Hz / 60 Hz स े13000 Hz के म᠀

Above 20000Hz / 20000Hz स ेऊपर

Correct Answer :­Between 20 Hz to 20000 Hz / 20 Hz स े20000 Hz के म᠀ 

17)

Question Stimulus :­

In the given figure,  ABC is circumscribed.  The circle touches the sides AB, BC and CA at
P, Q, and R respectively.  If AP = 5 cm BP = 7 cm and AC = 14 cm, find BC. / दी गयी आकृित म⨈獰,
एक वतृ  ABC के ᠀ारा प頇㌰रगत िकया गया ह।ै वतृ भजुाओ ंAB, BC और CA को 爈浵मशः P, Q, और R पर 耀ကशለ獢 करता ह।ै
यिद AP = 5 समेी. BP = 7 समेी. और AC = 14 समेी. ह ैतो BC ḀĀात करो।

14 cm / 14 समेी.

12 cm / 12 समेी.

15 cm / 15 समेी.

16 cm / 16 समेी.

Correct Answer :­16 cm / 16 समेी. 

18)

Question Stimulus :­

The organelles which are absent in animal cell but present in plant cells are / व ेकोिशकागं जो पश ुकोिशकाओ ंम⨈獰
अनपु㌰獳က�थत रहत ेह㘈獰 पर᠀ᘀ ुवन耀ကित कोिशकाओ ंम⨈獰 उप㌰獳က�थत रहत ेह㘈獰 कहलात ेह㘈獰

Chromosomes and chloroplast / गणुसጀूȀ और ह頇㌰रतलवक

Plas耀瀀ds and plasma membrane / लवक और जीवጀȀ耀က कला



Nucleus and cell membrane / क⨈獰ጀȀक और कोिशका िझꨂ騂ी

Plas耀瀀ds and cell wall / लवक और कोिशका िभᴀी

Correct Answer :­Plas耀瀀ds and cell wall / लवक और कोिशका िभᴀी 

19)

Question Stimulus :­

Jaadugar Choo‐Mantar is in the business of buying and selling magic wands for kids. He purchases magic wands at Rs. 15 per
unit and sell them at Rs. 20 per unit. At the beginning of every month he counts the stock available (opening stock), and
then purchases new stock (purchases) to meet his sales for the whole year. The stock remaining at the end of every year
(closing stock) is carried over to the next year for sales and so on. Following table shows his opening stock, purchases, sales
and closing stock (all in numbers of units) for a period of four years. Some cells have been le畳᠈ blank inten耀瀀onally. / ‘जादूगर
छू­मतंर’ बఀो ंके िलए जादू की छड़ी खरीदन ेऔर बचेन ेके कारोबार म⨈獰 ह।ै वह जादू की छड़ी 15 浵湴पए ᐀ित इकाई पर
खरीदता ह ैऔर उ⌀Ȁ⨈獰 20 浵湴पए ᐀ित इकाई पर बचेता ह।ै हर महीन ेके श娈ु浵आत म⨈獰, वह िब爈浵ी के िलए उपल✀ माल (आरंिभक
माल) िगनता ह,ै और िफर परूे वषለ獢 की िब爈浵ी परूी करन ेके िलए नया माल खरीदता ह।ै वह हर वषለ獢 के अतं म⨈獰 बचा 浵湴आ माल
(आ㌰獳खरी बचा 浵湴आ माल) अगल ेसाल बचेन ेके िलए रख दतेा ह ैऔर က耀श चलता रहता ह।ै िनᤀ तािलका चार वषለ獢 की अविध का
उसका आरंिभक माल, खरीद, िब爈浵ी और बचा 浵湴आ माल (सभी इकाइयो ंकी स怀ं倀ा म⨈獰) िदखाती ह।ै कुछ खानो ंको
जानबझूकर खाली छोड़ िदया गया ह।ै

What were the sales in the year 2005? / वषለ獢 2005 म⨈獰 िब爈浵ी 怀倀ा थी?

4100 units / 4100 इकाई

4300 units / 4300 इकाई

4500 units / 4500 इकाई

4700 units / 4700 इकाई



Correct Answer :­4500 units / 4500 इकाई 

20)

Question Stimulus :­

Dentists use concave mirror to see / दतं िचिक ̀क अवतल दपለ獢ण का ᐀योग यह दखेन ेके िलए करत ेह㘈獰

Clear image of the teeth / दातंो ंका 耀က܀ ᐀ितिबबं

Correct image of the teeth / दातंो ंका शोिधत ᐀ितिबबं

Enlarged image of the teeth / दातंो ंका िव耀ကतृ ᐀ितिबबं

Erect image of the teeth / दातंो ंका ऊခ वለ獢­शीष獰畳 ᐀ितिबबं

Correct Answer :­Enlarged image of the teeth / दातंो ंका िव耀ကतृ ᐀ितिबबं 

21)

Question Stimulus :­

CANCELLED

Which one of the following food chain can exist in  nature? / िनᤀ म⨈獰 स ेकौन सी भोजन
　�ृं舥�ला का ᐀कृित म⨈獰 अ㌰獳耀က � है

Grass → insects → frog / घास → कीट → म⨈獰ढक

Insects → frog → snake / कीट → म⨈獰ढक → सापं

Frog → snake → eagle / म⨈獰ढक → सापं → ग浵湴ड़

Worms → sparrow → cat / कृिम → गौरैया → िबꨂ騂ी

Correct Answer :­Grass → insects → frog / घास → कीट → म⨈獰ढक 

22)

Question Stimulus :­

When electrodes are dipped in ordinary water contained in a vessel and electric current is passed, oxygen bubbles are
formed on / जब िकसी बतለ獢न म⨈獰 रख ेसामा⌀Ȁ पानी म⨈獰 इलᰀैᬀ畳᠈ोड को डबुोया जाता ह ैऔर िवद्युत धारा ᐀वािहत की जाती
ह,ै तब ऑ瀀怀ीजन के बलुबलु ेिकस पर बनत ेह㘈獰?

the electrode connected to the posi耀瀀ve terminal of the ba耀瀀ery / बटै畳᠈ी के धनाကĀक िसरे स ेजड़ु े浵湴ए इलᰀैᬀ畳᠈ोड पर

the electrode connected to the nega耀瀀ve terminal of the ba耀瀀ery / बटै畳᠈ी के ऋणाကĀक िसरे स ेजड़ु े浵湴ए इलᰀैᬀ畳᠈ोड पर

the walls of the vessel / बतለ獢न की दीवार पर



the bo耀瀀om of the vessel / बतለ獢न के तल पर

Correct Answer :­the electrode connected to the posi耀瀀ve terminal of the ba耀瀀ery / बटै畳᠈ी के धनाကĀक िसरे से
जड़ु े浵湴ए इलᰀैᬀ畳᠈ोड पर 

23)

Question Stimulus :­

Identify the pollutant responsible for damaging the ozone layer in the atmosphere. / वायमुᄀĀल म⨈獰 ओजोन परत को
हािन प浵湴चंान ेके िलए िज़က�देार ᐀दूषक को पहचािनए

Methane / मथेने

CFC / सीएफसी

CNG / सीएनजी

Nitrogen dioxide / नाइट畳᠈ोजन डाइऑ瀀怀ाइड

Correct Answer :­CFC / सीएफसी 

24)

Question Stimulus :­

Find the area of a quadrant of a circle whose radius is 14 cm. / उस वतृ के चतथुाḈ獢श का 怀倀ጀेȀफल ḀĀात कीिजए िजसकी
िጀȀሀĀा 14 समेी ह।ै

77 cm2 / 77 समेी 2

154 cm2 / 154 समेी 2

49 cm2 / 49 समेी 2

539 cm2 / 539 समेी 2

Correct Answer :­154 cm2 / 154 समेी 2 

25)

Question Stimulus :­

Suppose x varies inversely as square of y and when y =3, then x = 4. Find x, when y = 6 /
मान लीिजए x, y के वगለ獢 के 浵湴प म⨈獰 िवपरीत 浵湴प स ेबदलता ह ैएव ंजब y = 3, तब x=4,x ḀĀात कर⨈獰 जब y = 6 ह।ै

36

4



3

1

Correct Answer :­1 

26)

Question Stimulus :­

In ∆ABC, if ∟A = 40o and ∟B = 60o, which side of the triangle is the smallest? / ∆ABC म⨈獰, यिद
∟A = 40o और  ∟B = 60o, तो िጀȀभजु की कौन सी भजुा सबस ेछोटी होगी?

AB

AC

BC

CA

Correct Answer :­BC 

27)

Question Stimulus :­

The letters of english alphabet that do not get laterally inverted are / अ砈ंजेी वणለ獢माला के वसै ेअ怀倀र जो पाि踃�ለ獢क
अधोशीष獰畳 नही ंहोत,े ह㘈獰

A, H, P, M

I ,  B ,  C ,  O

U , V , W,  X

N  ,L , T , R

Correct Answer :­U , V , W,  X 

28)

Question Stimulus :­

The breathing process involves / 踃�सन ᐀ि爈浵या के अतंगለ獢त है

Inhalation / अतं:က耀 वसन

Exhalation / िन:က耀 वसन



Release of energy / ऊजाለ獢 का िवमोचन

Both inhalation and exhalation / अतंः踃�सन एव ंिनः踃�सन दोनों

Correct Answer :­Both inhalation and exhalation / अतंः踃�सन एव ंिनः踃�सन दोनो ं

29)

Question Stimulus :­

CANCELLED

cot 450 = __________

sin2 + 45o + cos2 45o

tan 90o

cosec2 45o + 1

2 tan 45o / cos2 45o

Correct Answer :­sin2 + 45o + cos2 45o 

30)

Question Stimulus :­

Which of the following set of substances contain base? / िनᤀ पदाथ湴䠈 के कौन स ेसटे म⨈獰 怀倀ारक मौजदू होता ह?ै

Grapes, vinegar / अगंरू, िसरका

Soap, milk of magnesia / साबनु, मကै�ीिशया का दूध

Vinegar, soap / िसरका, साबनु

Curd, milk of magnesia / दही,ं मကै�ीिशया का दूध

Correct Answer :­Soap, milk of magnesia / साबनु, मကै�ीिशया का दूध 


